
                                                                                                                                                                                                                                                           
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม 

สมัยสามัญ  สมัยที่ ๑ คร้ังที่  ๑ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ วันที่  ๒๗  กุมภาพันธ์  พ.ศ. ๒๕๖๖ เวลา  ๐๙.๓๐ น. 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม 

...................................................................................... 
ผู้มาประชุม 

ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
สมาชิกสภาฯ 

๑ นายอุไทย  แก้วบุดดี ประธานสภาเทศบาลฯ อุไทย  แก้วบุดดี  
๒ นางสุภาภรณ์  น้อยดา รองประธานสภาเทศบาลฯ สุภาภรณ์  น้อยดา  
๓ นายธนกร  พรมหาราช สมาชิกสภาเทศบาลฯ ธนกร  พรมหาราช  
๔ นายสมพงษ์  จันพิลา สมาชิกสภาเทศบาลฯ สมพงษ์  จันพิลา  
๕ นายอดิศักด์ิ  โสกันทัด สมาชิกสภาเทศบาลฯ อดิศักด์ิ  โสกันทัด  
๖ นางส าราญ  อ ามะลา สมาชิกสภาเทศบาลฯ ส าราญ  อ ามะลา  
๗ นายนิคม  จันทร์ทอง สมาชิกสภาเทศบาลฯ นิคม  จันทร์ทอง  
๘ นายสุเทพ  เกตุทองมา สมาชิกสภาเทศบาลฯ สุเทพ  เกษทองมา  
๙ นายอภิเชษฐ  ทิธะ สมาชิกสภาเทศบาลฯ อภิเชษฐ  ทิธะ  

๑๐ นายอาทิตย์  แวววงษ์ สมาชิกสภาเทศบาลฯ อาทิตย์  แวววงษ์  
๑๑ นางศุภอรรถ  สาริยา ผอ.กองคลัง ศุภอรรถ  สาริยา เลขานุการสภาฯ 

     
 
ผูไ้มเ่ข้ารว่มประชุม 

ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
๑ นายแก่นเพชร วชิรสัจจานนท์ สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ลา 
๒ นายสุรชัย  บุตรโคตร สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ลา 

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 

ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
๑ นายอุดร  วังคีรี นายกเทศมนตรี อุดร  วังคีร ี  
๒ นายมนตรี  ศรีเมืองแก้ว รองนายกเทศมนตรี มนตรี  ศรีเมืองแก้ว  
๓ นายอุดร  ไชยจงมี รองนายกเทศมนตรี อุดร  ไชยจงม ี  
๔ นายก้าน  สมผกา ที่ปรึกษานายกฯ ก้าน  สมผกา  
๕ นางสุภัชญา  พันผุย เลขานุการนายกฯ สุภัชญา  พันผุย  
๖ นายเกษม  ศรีภูมิ ผอ.กองช่าง  เกษม  ศรีภูม ิ รก.ปลัดเทศบาลฯ 
๗ นางสะอาด  วินานนท์ หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล สะอาด  วินานนท์ รก.หัวหน้าส านัก

ปลัดเทศบาล 
๘ นางกมลรัตน์  สุวรรณชาติ นักวิชาการเงิน กมลรัตน์  สุวรรณชาติ รก.ผอ.กองการประปา 

๙ นางอิศริยา  วรนาม นักจัดการงานทั่วไป อิศริยา  วรนาม รก.ผอ.กองสาธารณสุข 

๑๐ นางชบาไพร  แสงชมพู นักวิชาการศึกษา ชบาไพร  แสงชมพู  
๑๑ นายบัว  บุตรโคตร ผู้ใหญ่บ้านเชียงกลม บัว  บุตรโคตร  
๑๒ นายจ านง  ส้านสิงห์ ผู้ใหญ่บ้านปางคอม จ านง  ส้านสิงห ์  
๑๓ นายสมนึก ไตรวงค์ย้อย ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านกลาง สมนึก ไตรวงค์ย้อย  
๑๔ นางสาวทัศนีย์  บุตรโคตร ผู้ช่วยนักวิชาการเกษตร ทัศนีย์  บุตรโคตร  
๑๕ นายเอกชัย  ทาติด ผู้ช่วยนักวิชาการท่องเท่ียวฯ เอกชัย  ทาติด  
๑๖ นางสาวขนิษฐา  กาวน ผู้ช่วยนักพัฒนาสังคมฯ ขนิษฐา  กาวน  
๑๗ นางสาวจิตรลดา  ชนะกาสี ผู้ช่วยนักทรัพยากรบุคคล จิตรลดา  ชนะกาสี  

 



-๒- 
 

เร่ิมประชุม  เวลา  ๐๙.๓๐ น. 

ท่ีประชุมพร้อมแล้ว นายอุไทย  แก้วบุดดี ประธานสภาฯ จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และ
กล่าวเปิดการประชุมสภาฯ ด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้ 

ระเบียบวาระที่ ๑   เร่ืองประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
ประธานสภาฯ  -กล่าวสวัสดีท่านสมาชิกสภา   คณะผู้บริหาร  ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  วันนี้วันท่ี  ๒๗  
   กุมภาพันธ์    พ.ศ. ๒๕๖๖  เป็นการประชุมสมัยแรก สมัยสามัญ  สมัยท่ี  ๑  ครั้งท่ี  ๑  
   ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖  มีผู้เข้าร่วมประชุม ๑๐ ท่าน  ลา  ๒  ท่าน  คือ นายแก่นเพชร 
    วชริสัจจานนท์ และนายสุรชัย บุตรโคตร ครบองค์ประชุมครับ มีเรื่องแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ8
   คือคลองน้ าดาดห้วยเจียงท่ีต้ังในเทศบัญญัติ แต่มีชาวบ้านคัดค้านอยู่ประมาณ ๕-๖ ท่าน จึง
   ไม่สามารถท าได้ จึงจะแจ้งให้ทราบว่าประชุมครั้งต่อไปให้ท่านสมาชิกพิจารณา ก็คงจะย้าย
   โครงการท าโครงการใหม่ครับ 
  

ระเบียบวาระที่ ๒   เร่ืองรับรองรายงานการประชุม 

ประธานสภาฯ ๒.๑ รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม สมัยสามัญ สมัยที่  ๔  คร้ังที่  ๑ 
ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๕  เม่ือวันที่  ๒๖  ธันวาคม  พ.ศ. ๒๕๖๕ 

 -ท่านสมาชิกท่านไหนมีการแก้ไขเพิ่มเติมในข้อความท่ีประชุมมาไหมครับ ถ้ามีเชิญครับ.. หาก
ไม่มีขอมติท่ีประชุมด้วยครับ 

มติที่ประชุมสภา -เห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม สมัยสามัญ สมัยท่ี ๔ ครั้งท่ี 
๑ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๕  เมื่อวันท่ี  ๒๖  ธันวาคม  พ.ศ. ๒๕๖๕ 

   รับรอง  ๙  เสียง/ ไม่รับรอง – เสียง/ งดออกเสียง ๑ เสียง(ประธานสภาฯ)  

ระเบียบวาระที่ ๓   เร่ืองกระทู้ถาม 

   -ไม่มี 

ระเบียบวาระที่ ๔  เร่ืองที่คณะกรรมการสภาท้องถ่ินต้ังขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 

   -ไม่มี 

ระเบียบวาระที่ ๕  เร่ืองที่เสนอใหม่ (เร่ืองเพื่อพิจารณา) 

ประธานสภาฯ      ๕.๑ ญัตติขอความเห็นชอบก าหนดสมัยประชุมสภาสมัยสามัญ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ 
 -ครับตามระเบียบก็จะได้ก าหนดสมัยประชุม ท่านสมาชิกจะคงเดิมหรือเปล่ียนแปลงจากเดิม

ครับ เรียนเชิญครับ 
สท.อาทิตย์ แวววงษ์ -กราบเรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมคิด

ว่าน่าจะคงเดิมเท่าปีท่ีผ่านมาครับ 
สท.สุเทพ เกตุทองมา -ครับกราบเรียนท่านประธานสภา สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ครับผมคิดว่าท่ีก าหนดไว้พอดีแล้ว 

ท่ีก าหนดปีหนึ่ง ๔ สมัย แต่ละสมัยก าหนดไว้ ๓๐ วัน ไม่ใช่ประชุมวันเดียว ภายใน ๓๐ วันเรา
จะประชุมได้อีกครับ 
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ประธานสภาฯ      -ครับท่านนายกฯ เชิญช้ีแจงเพิ่มเติมครับ 
นายกเทศมนตรีฯ -กราบเรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติท่ีเคารพ ผมจะช้ีแจงเพิ่มเติมใน

เรื่องของระเบียบของการก าหนดประชุมสมัยสามัญ ตามมาตรา ๒๔ แห่งพระราชบัญญัติสภา
เทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖ (แก้ไขเพิ่มเติม พ.ศ. ๒๕๕๒) ก าหนดว่า “ในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุม
สามัญส่ีสมัย สมัยประชุมสามัญครั้งแรกและวันเริ่มประชุมสมัยสามัญประจ าปีให้สภาเทศบาล
ก าหนด สมัยประชุมสามัญสมัยหนึ่ง ให้มีก าหนดไม่เกินสามสิบวัน แต่ถ้าจะขยายเวลาออกไป
อีก จะต้องได้รับอนุญาตจากผู้ว่าราชการจังหวัด” และตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่า
ด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ (แก้ไขเพิ่มเติม พ.ศ. ๒๕๕๔) ข้อ ๒๑ 
ก าหนดให้สภาก าหนดสมัยประชุมสามัญประจ าปี จะต้องมีการประชุม ๔ สมัย นอกจากท่ีมี
เรื่องเร่งด่วนจ าเป็นเขาเรียกว่า เปิดประชุมสมัยวิสามัญ เราก็ขออนุมัติไปทางผู้ว่าให้อ านาจ
นายอ าเภอเป็นผู้อนุมัติได้ไม่เกิน ๑๕ วัน เป็นเรื่องเร่งด่วนมา ทีนี้ในส่วนเรื่องการบริหารก็
สังเกตอยู่ ๒ ประการ คือเรื่องการจัดท าเทศบัญญัติ และการรายงานการบริหารจัดการของ
เทศบาล ผมมีแนวคิดเหมือนกันว่าสมัยสามัญ อาจจะเป็นครั้งท่ี ๑ ท่ี ๒ ภายใน ๓๐ วัน ถ้าไม่
ทันก็เปิดเป็นสมัยวิสามัญ นะครับก็ขอช้ีแจงให้ท่านสมาชิกทราบ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ      -ครับ มีสมาชิกสภาท่านใดเสนอญัตติการก าหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลต าบลเชียงกลม 
สมัยสามัญ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เสนอแตกต่างไปจากนี้ไหมครับ... หากไม่มีขอมติท่ีประชุม
ด้วยครับ 

มติที่ประชุมสภา -เห็นชอบก าหนดสมัยประชุมสภาสมัยสามัญ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ จ านวน ๔ สมัย สมัยละ
ไม่เกิน ๓๐ วัน ดังนี้ 
สมัยสามัญ สมัยท่ี  ๑  ในเดือน  กุมภาพันธ์  ๒๕๖๖  ต้ังแต่วันท่ี  ๑ กุมภาพันธ์ – ๒  มีนาคม  
๒๕๖๖ 
สมัยสามัญ สมัยท่ี  ๒  ในเดือน  พฤษภาคม  ๒๕๖๖  ต้ังแต่วันท่ี  ๑ – ๓๐  พฤษภาคม  
๒๕๖๖ 
สมัยสามัญ สมัยท่ี  ๓  ในเดือน  สิงหาคม  ๒๕๖๖  ต้ังแต่วันท่ี  ๑ – ๓๐  สิงหาคม  ๒๕๖๖ 
สมัยสามัญ สมัยท่ี  ๔  ในเดือน  ธันวาคม  ๒๕๖๖  ต้ังแต่วันท่ี  ๑ – ๓๐  ธันวาคม  ๒๕๖๖ 
และได้ก าหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลสมัยแรกของปีถัดไป  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  ๑  ประจ าปี 
พ.ศ. ๒๕๖๗  ในเดือนกุมภาพันธ์  ๒๕๖๗  ต้ังแต่วันท่ี  ๑  กุมภาพันธ์ – ๒  มีนาคม  ๒๕๖๗  
 

เห็นชอบ  ๙  เสียง /ไม่เห็นชอบ – เสียง /งดออกเสียง ๑ เสียง(ประธานสภาฯ) 
 

ประธานสภาฯ      ๕.๒ ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖  
      ๕.๒.๑ กองประปา 
      -โอนลด แผนงานการพาณิชย์ งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทค่าครุภัณฑ์ส านักงานถัง
   น้ างบประมาณอนุมัติ จ านวน ๓๓,๒๐๐ บาท (สามหมื่นสามพันสองร้อยบาทถ้วน) คงเหลือ 
   ๓๓,๒๐๐ บาท (สามหมื่นสามพันสองร้อยบาทถ้วน) โอนลดจ านวน ๓๓,๒๐๐ บาท (สามหมื่น
   สามพันสองร้อยบาทถ้วน) คงเหลือ ๐.๐๐ บาท (ศูนย์บาทถ้วน) 
      โอนเพิ่ม แผนงานการพาณิชย์ งานกิจการประปา หมวดค่าวัสดุ ประเภทค่าวัสดุก่อสร้าง โอน
   เพิ่ม จ านวน ๓๓,๒๐๐ บาท (สามหมื่นสามพันสองร้อยบาทถ้วน) งบประมาณคงเหลือก่อน
   โอนเพิ่ม จ านวน ๖๐,๒๔๐ บาท (หกหมื่นสองร้อยส่ีสิบบาทถ้วน) รวมเป็นจ านวนเงินท้ังส้ิน 
   ๙๓,๔๔๐ บาท (เก้าหมื่นสามพันส่ีร้อยส่ีสิบบาทถ้วน)  
 



-๔- 
 

   -เรียนเชิญท่านนายกช้ีแจงครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  -ครับเรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาท่ีเคารพการโอนครั้งนี้  เป็นอ านาจของสภา
   ท้องถิ่น ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
   ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๓ และพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ และแก้ไขฉบับเพิ่มเติม (ฉบับ
   ท่ี ๑๔) พ.ศ. ๒๕๖๒ และมาตรา ๔๘ ปัญจวีสติ วรรคสอง บรรดาบทบัญญัติแห่งกฎหมาย กฎ 
   ระเบียบ ข้อบังดับข้อบัญญัติ เทศบัญญัติ ประกาศหรือค าส่ังนั้น อ้างถึงนายกเทศมนตรีตาม
   บทนี้ ท้ังนี้เท่าท่ีไม่ขัดหรือแย้งกับบทบัญญัติแห่งบทนี้ 
   -เนื่องจากงบประมาณท่ีต้ังไว้ไม่เพียงพอเกี่ยวกับการด าเนินการไม่เพียงพอ เนื่องจากการ 
   สอบถามราคาถังน้ าราคาสูงจึงไม่สามารถด าเนินการได้ จึงขอโอนมาในส่วนนี้ ขอให้เจ้าหน้าท่ี
   ช้ีแจงในส่วนนี้ครับ 
นางกมลรัตน์ สุวรรณชาติ –เรียนท่านประธานสภา ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันนางกมลรัตน์ สุวรรณชาติ รักษา  
รก.ผอ.กองประปา ราชการแทน ผอ.กองประปา ขอช้ีแจงในเรื่องของการจัดซื้อครุภัณฑ์ถังน้ า เดิมเทศบัญญัติต้ัง
   ไว้จ านวน ๔ ถัง แต่ว่าในรายละเอียดเขียนไว้ ๒ ถัง ถังละ ๘,๓๐๐ บาท จากการสืบถามราคา
   จากห้างในตัวจังหวัดมีราคาสูงกว่าราคาท่ีเราต้ังไว้ เพราะราคาในเทศบัญญัติต้ังตามมาตรฐาน
   ครุภัณฑ์ ก็เลยถือโอกาสน าเรียนท่านนายก ผ่านสภา ขออนุมัติโอนเงินในส่วนนี้เพื่อไปเป็นค่า
   วัสดุก่อสร้าง ซึ่งนอกเหนือจากท่ีขยายเขต เพื่อเป็นค่าวัสดุให้ชาวบ้าน และมีทีมงานของ 
   เทศบาลไปท าให้ จะมีอยู่ ๒ จุด คือจุดสามแยกโรงเรียนเชียงกลมวิทยาถึงแยกทางเข้า 
   เทศบาล มีผู้เดือดร้อน ๔ ราย จุดท่ีสองคือสายหนองไผ่ล้อม มีผู้เดือดร้อน ๑๕ ราย ซึ่งท าการ
   ซื้อท่อ PVC ข้อต่อตรง ข้องอ แต่แรงงานเป็นแรงงานของเทศบาลของเราค่ะ 
สท.สุเทพ เกตุทองมา -ครับสงสัยว่าต่อจากน้ าท่ีไหนครับ ต่อจากบ่อของเทศบาลหรือของอนามัยครับ 
นางกมลรัตน์ สุวรรณชาติ -ต่อจากบ่อเทศบาลค่ะ 
ประธานสภาฯ  -ครับมีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายเพิ่มอีกขอเชิญครับ... หากไม่มีขอมติท่ีประชุมครับ 
มติที่ประชุมสภา  -เห็นชอบญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ ของกองประปา 
 

   รับรอง  ๙  เสียง/ ไม่รับรอง – เสียง/ งดออกเสียง  ๑  เสียง (ประธานสภาฯ) 
 

ประธานสภาฯ      ๕.๒.๒ ส านักปลัด 
      โอนลด แผนงานบริหารงานท่ัวไป งบเงินอุดหนุน หมวดเงินอุดหนุนส่วนราชการ เงินอุดหนุน
   อ าเภอปากชม ตามโครงการส่งเสริมกิจกรรมสร้างป่าสร้างรายได้ตามแนวทางพระราชด าริ
   สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี อ าเภอปากชม จังหวัดเลย งบประมาณ
   อนุมัติ จ านวน ๓๐,๐๐๐ บาท (สามหมื่นบาทถ้วน) คงเหลือ ๓๐,๐๐๐ บาท (สามหมื่นบาท
   ถ้วน) โอนลดจ านวน ๓๐,๐๐๐ บาท (สามหมื่นบาทถ้วน) คงเหลือ ๐.๐๐ บาท (ศูนย์บาท
   ถ้วน) 
      โอนเพิ่ม แผนงานบริหารงานท่ัวไป งบด าเนินงาน หมวดค่าใช้สอย รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการ
   ปฏิบัติราชการท่ีไม่เข้าลักษณะรายจ่ายงบรายจ่ายอื่นๆ โครงการปรับปรุงระบบเสียงตามสาย 
   โอนเพิ่ม จ านวน ๓๐,๐๐๐ บาท (สามหมื่นบาทถ้วน) งบประมาณคงเหลือก่อนโอนเพิ่ม  
   จ านวน ๕๐,๐๐๐ บาท (ห้าหมื่นบาทถ้วน) รวมเป็นจ านวนเงินท้ังส้ิน ๘๐,๐๐๐ บาท (แปด
   หมื่นบาทถ้วน)  
   -เรียนเชิญท่านนายกช้ีแจงครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  -กราบเรียนท่านประธานท่ีเคารพ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน การ
   โอนครั้งนี้  เป็นอ านาจของสภาท้องถิ่น ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการ 
   งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๓ และพระราชบัญญัติเทศบาล 



-๕- 
 

    พ.ศ. ๒๔๙๖ และแก้ไขฉบับเพิ่มเติม (ฉบับท่ี ๑๔) พ.ศ. ๒๕๖๒ และมาตรา ๔๘ ปัญจวีสติ 
   วรรคสอง บรรดาบทบัญญัติแห่งกฎหมาย กฎ ระเบียบ ข้อบังดับ ข้อบัญญัติ เทศบัญญัติ 
   ประกาศหรือค าส่ังนั้น อ้างถึงนายกเทศมนตรีตามบทนี้ ท้ังนี้เท่าท่ีไม่ขัดหรือแย้งกับบทบัญญัติ
   แห่งบทนี้ จากการท่ีประชุมคณะกรรมการเสียงตามสายคราวท่ีแล้ว สอบถามในเรื่องของ
   งบประมาณ เสียงตามสายมีงบประมาณอยู่ ๕๐,๐๐๐ บาท แต่ต้องซื้อสาย แสนกว่าบาทผมก็
   เลยสอบถามเจ้าหน้าท่ีงบประมาณว่ามีส่วนไหนโอนได้บ้าง ซึ่งเอาไว้ซ่อมเสียงตามสายของ
   บ้านเชียงกลม ครับขอบคุณมากครับ 
ประธานสภาฯ  -ครับมีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายเพิ่มอีกขอเชิญครับ... หากไม่มีขอมติท่ีประชุมครับ  
มติที่ประชุมสภา  -เห็นชอบญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ ของส านักปลัด 
 

   รับรอง  ๙  เสียง/ ไม่รับรอง – เสียง/ งดออกเสียง ๑ เสียง (ประธานสภาฯ) 
 

ระเบียบวาระท่ี ๖  เร่ืองอื่นๆ 
ประธานสภาฯ      -ครับเรียนเชิญท่านสมาชิกอภิปรายครับ 
สท.สุเทพ เกตุทองมา -ครับเรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติท่ีเคารพทุกท่านครับ ขอล าห้วย

เจียงนะครับ คลองส่งน้ าห้วยเจียง ผมก็ได้รับเรื่องร้องเรียนมาเหมือนกัน ก็คือกลุ่มท่ีอยู่
ข้างล่างอยากได้ ผมเลยอยากจะขอท าครึ่งหนึ่งในส่วนของข้างล่าง และยังมีอีกท่ีหนึ่งท่ียัง
ไม่ได้ท าคือคลองส่งน้ านาตาทรัพย์ ก็อยากจะเสนอในส่วนนี้ครับ เรื่องท่ีสองฝายน้ าล้นห้วย
เจียงซึ่งเมื่อปีท่ีผ่านมาช่วงหน้าฝนท่ีผ่านมา น้ ากัดเซาะดินท่ีถมคอคลองส่งน้ าท าให้ขาดท้ังสอง
ข้าง ถ้าหากว่าโครงการนี้ยังอยู่ในช่วงผู้รับเหมายังต้องรับผิดชอบ ก็อยากจะให้ด าเนินการ
แก้ไข อันต่อไปเรื่องคอสะพานวัดป่าบ้านกลาง ซึ่งชาวบ้านได้ไปแก้ไขไว้ส่วนหนึ่งแล้ว แต่
อยากจะให้ทางเทศบาลได้เข้าไปดูและพิจารณาซ่อมแซมด้วยครับ อีกเรื่องหนึ่งคลองส่งน้ า
ล้องหินปูน ซึ่งมันช ารุดจนกระท้ังน้ าไม่สามารถเข้านาได้ อีกเรื่องเรื่องท ารั้วประปาหมู่ ๒ บ้าน
กลาง ซึ่งเทศบาลเราไปท าแล้วไม่เสร็จหรือเกิดปัญหาอะไร ผมอยากจะให้ท าให้เรียบร้อยครับ   

สท.อภิเชษฐ ทิธะ -ครับเรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ คณะทีมผู้บริหารและเจ้าหน้าท่ีทุก
ท่าน ผมนายอภิเชษฐ ทิธะ สมาชิกฯ เขต ๒ ในเรื่องของวาระอื่นๆ เรื่องแรกเรื่องถังขยะท่ีเป็น
ช่องๆ ผลตอบรับออกมาไม่ดีเลย ท่ีเห็นเพิ่มเติมมาคือมีถังขยะสีเหลืองเอาไว้ ๒ ใบ ไม่
สอดคล้องกับกิจกรรมท่ีเราท า เพราะเรามีการแยกขยะเปียกอยู่แล้วแต่ละบ้าน ส่วนเรื่องขยะ
เรื่องท่ีสองเรื่องขยะดงโป่ง ปริมาณเพิ่มขึ้นเยอะมาก ช่วยเข้าไปดูด้วยครับ เรื่องถัดมาเรื่อง
ของประปา มีชาวบ้านร้องเรียนมาเส้นทางไปห้วยบ่อซืน ซึ่งชาวบ้านเดือดร้อนเรื่องน้ า ท่ีจะ
พูดเพิ่มเติมเรื่องประปาอนามัย ซึ่งอนาคตข้างหน้าผมมองดูแล้วระบบของเขาเป็นระบบเก่า
ต่อไปจะท าการแก้ไขไม่ได้แล้วระบบจะตัดเองไปโดยอัตโนมัติ ฉะนั้นถ้าเรามีงบประมาณหรือ
ว่าการแผนด าเนินงานเราควรจะวางสายเมนเอาไว้ก่อน ก่อนท่ีปัญหาของประปาอนามัยจะ
เกิดปัญหาขึ้นเพราะประปาของอนามัยมีการใช้ในวงกว้างเหมือนกัน น้ าน่าจะพอใช้ครับ 
ต่อไปการประชุมโครงการการติดตามโครงการต่างๆ ยกตัวอย่างเสียงตามสายของบ้านเชียง
กลมจะครบ ๒ ปีแล้วปัญหายังไม่จบ ซึ่งปัญหานี้อาจเกิดจากการประชุมและหาแนวทาง
แก้ปัญหาไม่ต่อเนื่องกัน มีเปรียบเทียบอยู่แล้วระหว่างบ้านกลาง บ้านปางคอม บ้านเชียงกลม 
สเปคอะไรท่ีมันต่าง ใครเป็นคนรับผิดชอบจะเปล่ียน เปล่ียนทุกส่ิงทุกอย่างให้เหมือนกันแล้ว
ไม่ดีขึ้น จะต้ังงบประมาณจะซื้อใหม่ก็ซื้อไป เรื่องต่อไปเรื่องกิจกรรมไปดูงาน เราควรเตรียม
ข้อมูลให้พร้อม เพื่อการท่ีเราไปดูงานแสดงว่าของเขาดีท่ีสุดแล้ว แล้วเราน าส่ิงท่ีดีของเขามา
พัฒนาเทศบาลของเราให้ดีท่ีสุด เรื่องสุดท้ายเรื่องจ่ายขาดเงินสะสมกับการใช้เงินทุนส ารอง
เงินสะสม มีวิธีการน าออกมาใช้ยังไง ช่วยอธิบายด้วยครับ 



-๖- 
 

นายกเทศมนตรีฯ -ครับท่าน สท.สุเทพ คือเรื่องของคลองน้ าดาดท่ีท่านว่านั้นให้ท่านปรึกษากับกองช่างดูว่า 
สามารถเอาโครงการไหนเข้าสภาได้บ้างเพื่อท่ีกองช่างจะได้ท าเป็นญัตติเพื่อท่ีจะได้ให้สภา
อนุมัติต่อไป ส่วนเรื่องคอสะพานวัดป่าบ้านกลาง ผมได้แจ้งกองช่างไปประมาณการไว้แล้วใน
เรื่องของประปาอนามัย ผมได้สอบถาม ผอ.รพ.สต.เชียงกลมแล้วเรื่องการโอนกรรมสิทธิ์มาให้
เทศบาลแต่ไม่สามารถโอนได้ ปีต่อไปจะเข้าแผนปี ๖๗ เราก็จะเอาเข้าแผนรองรับของประปา
เหมือนเดิม เรื่องต่อมาเรื่องเสียงตามสายก็แก้ปัญหามาตลอด เรื่องต่อมาเรื่องการศึกษาดูงาน
ก่อนท่ีจะไปศึกษาดูงานผมก็ได้ประชุมเจ้าหน้าท่ีท่ีรับผิดชอบ และเจ้าหน้าท่ีท่ีไปศึกษาดูงาน
ให้เตรียมข้อมูลให้พร้อมท่ีจะสอบถามเขาและหาความรู้ให้มากท่ีสุดเพื่อจะน ามาใช้ในเทศบาล
ของเรา ส่วนเรื่องถังขยะเป็นของกองสาธารณสุข ผมได้ปรึกษากับท่านรองแล้วว่าไปเก็บคืน
มาเพื่อมาด าเนินการว่าจะท ายังไงให้ได้ประโยชน์มากท่ีสุด ท่ีมันว่างเปล่าว่าควรจะท ายังไงให้
เหมาะสม ในส่วนของดงโป่ง ไปดูแล้ววิธีเดียวก็คือเผา อันนี้ก็เป็นปัญหามานานแล้ว ประเด็น
เงินสะสมนี้ก็ขอให้ท่าน ผอ.คลังช้ีแจงเพิ่มเติมครับ 

นางศุภอรรถ สาริยา -ค่ะ การใช้จ่ายเงินสะสมมีอยู่ ๒ ประเภทค่ะคือใช้จ่ายจากเงินสะสมและใช้จ่ายจากเงินทุน 
ผอ.กองคลัง  ส ารองเงินสะสม ในกรณีเทศบาลของเราในปีนี้เราได้ปิดบัญชีไปแล้ว แต่ว่าการท่ีเราจะมี 
   โครงการ หรือจะใช้จ่ายจากเงินสะสมนี้ ของเรานี้ ๓-๔ เดือนแรกงบประมาณยังไม่เข้า เพราะ
   การใช้จ่ายเงินสะสมเราต้องส ารองใช้จ่ายเงินเดือน ค่าตอบแทน ของพนักงาน ของสมาชิก 
   เราต้องส ารองไว้อย่างต่ า ๓ เดือนค่ะ แล้วก็ส ารองตามงบประมาณรายจ่ายท่ีเรายังรับไม่เสร็จ 
   เราจะไม่แตะเงินสะสม ในกรณีท่ี ๒ เราจะใช้จ่ายได้ในกรณีการใช้จ่ายเงินสะสมในกรณีเกิน 
   ๑๕ เปอร์เซ็นต์ ของเงินทุนของเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีนะค่ะ ของปีนี้เราต้ังไว้ ๕๕ 
   ล้านบาท ตามงบประมาณรายจ่ายประจ าของปีนี้นะค่ะ เราก็ไปคิดจาก ๑๕ เปอร์เซ็นต์ ตก
   ประมาณ ๘ ล้านกว่าบาท สมมุติว่าได้ ๘ ล้าน ในกรณีนี้เงินทุนส ารองเงินสะสมท่ีเราเก็บ 
   สะสมไว้ สมมุติว่าเราปิดบัญชีไปแล้วเงินทุนส ารองเงินสะสมปี ๖๕ ท่ีเรามียอดมาเป็น ๖ ล้าน
   บาทนะค่ะ ในปีนี้เราจะใช้จ่ายเงินทุนส ารองเงินสะสมเราคิด ๑๕ เปอร์เซ็นต์ จากเงิน ๕๕ 
   ล้าน สมมุติเราได้ ๘ ล้านนะค่ะ เราก็เอาเงินทุนส ารองเงินสะสมต้ัง แล้วเอางบประมาณ 
   รายจ่ายเกิน ๑๕ เปอร์เซ็นต์ ของงบประมาณรายจ่ายประจ าปี หักลบกันเหลือประมาณ ๒ 
   ล้าน ส่วน ๒ ล้านเราสามารถใช้จ่ายจากเงินก้อนนี้ได้ตามความจ าเป็น คือภายใต้เงื่อนไขท่ีว่า
   ประชาชนได้รับความเดือดร้อน หรือท่ีประชาชนร้องเรียนมาค่ะ   
สท.นิคม จันทร์ทอง -ครับขอบคุณท่านประธานครับ ท่านนายก เจ้าหน้าท่ี คือผมอยากจะเรียนถามว่าเรื่องฝาย
   ยายแหลงครับท่ีใช้เงินอุดหนุนเฉพาะกิจ ทีนี้ในการก่อสร้างนี้แต่ก่อนเป็นฝายน้ าผ่าน เป็นฝาย
   น้ าล้น แต่ในครั้งนี้ให้น้ าลอดพื้นไป ปกติชาวบ้านจะใช้น้ าในการเกษตร ล้างรถ แต่ตอนนี้ไม่มี
   น้ าเลย ส่วนฝายตาเลิศไปขุดหูช้างให้น้ าระบายออกไป แล้วทีนี้ไม่มีการไปปิด ถ้าน้ าหลากมา
   จะท าให้เสียหายหมดครับ พังแน่นอนอยากให้พิจารณาด้วยครับ และอยากให้ทางท่าน 
   ผู้บริหารและทางท่าน สท. เข้าไปดูแต่ละโครงการด้วยครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  -ครับช่วงท่ีผมเข้ามารับต าแหน่ง ผมให้ท่าน สท. แต่ละหมู่บ้านให้เสนอโครงการมา กองช่างก็
   จะประมาณราคา วัสดุก่อสร้าง แล้วก็เอาเข้าสภา ส่วนท่ีสองคือเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ แบบ
   แปลนคือกองช่างเป็นคนเขียนแบบแปลน และกองช่างมีหน้าท่ีไปดูควบคุมงาน มีผู้ตรวจงาน 
   ตรวจรับงาน ไปดูงานอาทิตย์ละ ๑ ครั้ง และรายงานขึ้นมาให้ทางนายก ทางพัสดุรับทราบว่า
   ด าเนินการไปถึงไหนแล้ว อันนี้เป็นวิธีการด าเนินงาน ผมขอช้ีแจงแบบนี้นะครับ ถ้าอันไหนไม่
   มีคุณภาพก็ขอให้ไปดูด้วยกันครับ ขอบคุณท่านประธานครับ 
ประธานสภาฯ  -ครับเรียนเชิญท่านผู้ใหญ่ครับ 
 






